

КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СРЕДА,
16 ИЮНЯ
1993 ГОДА.

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 47 (10396) Выходит по вторникам и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

По рабочим группам продолжают работу участники Конституционного совещания, прошедшего уже как минимум две трети намеченного. Вместе с тем остается вопрос, каким образом следует принимать Конституцию.

Согласно постановлению правительства Москвы в ближайшие дни военкоматами начнется призыв граждан, находящихся в военном запасе, для доукомплектования автомобильных батальонов, участвующих в уборке урожая этого года.

Водителей-запасников будут призывать на срок до 4 месяцев.

В федеральном (раньше всесоюзном) розыске находятся 596 человек, без вести пропавших. За редким исключением все эти люди скорее всего погибли, считает милиция. Всего по Российской Федерации имеется 15 тысяч неопознанных трупов, из них 666 — в Москве. По мнению работников милиции, опознанию трупов значительно бы помогла всеобщая дактилоскопия населения, отвергнутая в свое время народными депутатами.

Поэт Александр Твардовский и его герой Василий Теркин сидят на бревнышке и беседуют о чем-то... — таков будущий памятник бойцу В. Теркину, герою одноименной поэмы А. Твардовского.

На гранитном постаменте, отлитый в бронзе, он будет установлен в центре Смоленска.

Издан учебник цыганского языка. Автор учебника, первого в России за последние 60 лет, — цыган Джурा Махотин, журналист, музыкант, поэт и переводчик.

Новую модификацию охотничьей пули — «с крыльшками» — разработал вятский конструктор Виктор Полев. Пуля вылетает, и крыльшки раскрываются наподобие волана, что повышает точность стрельбы, почти не уступая нарезным стволам.

Одновременно две народные академии — Петровская в Петербурге и Международная Славянская в Москве — удостоили почетного звания академика писателя, нашего земляка Вильяма Козлова.

Праздник россиян. Наш праздник!



...Сначала был праздник для самых юных россиян. С папами и мамами, с бабушками и дедушками пришли они на Вал, чтобы весело отпраздновать День независимости России.

Принимали и развлекали своих юных гостей работники районного Центра досуга и культуры, творческие детские коллективы: «Радуга» — из Опочки и «Веселая компания» — из Новорожева, а также самые маленькие участники балетной студии Опачецкого ЦДиК под руководством Светланы Сениной.

Но смотреть — интересно, а самому делать — еще интереснее... С удовольствием состязались малыши друг с другом в силе и ловкости, в сообразительности, старательно вспоминали и пели самые остроумные и озорные частушки.

Вокруг импровизированного концертного зала была развернута выставка рисунков, скульптурных работ, самых разнообразных поделок

детей. Называлась она «Мир, в котором я живу». Причем это была не просто выставка, а выставка-конкурс. О ее проведении было объявлено заранее, и все желающие в ней участвовать могли представить на нее свои поделки. И чего только не было на этой выставке! Прямо как на голевской Сорочинской ярмарке. И рисунки — даже целые циклы рисунков, и поделки из пластилина, и расписные доски, и сшитые руками детей из лоскутов разноцветной материи яркие куклы и зверюшки... И даже искусно украшенные маленькие по-

творческие коллективы из Бежаниц, Пскова, Красногородска, Опочки. Звучали проникновенные слова и замечательные стихи о России, авторские и популярные песни.

И хотя народу к началу зонг-митинга собралось немного, те, что пришли, наверняка не пожалели об этом.

Очень понравилось зрителям выступление красногородской поп-группы «Экипаж» под руководством Алексея Новикова. Хорошее впечатление произвели и песни, написанные и исполненные Игорем Гращенковым из Опочки.

...Когда на землю опустились светлые июньские сумерки, на темных струях Великой замерцали ясные желтые и оранжевые блики — поплыли вниз по течению кости — «Огни памяти»... Праздник по случаю Дня независимости России завершился.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Фото Н. Никандрова.



Вести с мест

Вышли на луга косари

Кооперативу «Исса» на предстоящую зимовку необходимо заготовить для общественного стада 1800 тонн сена и 4 тысячи тонн силюса. Как собираются выполнять сельские труженики поставленные перед ними задачи? — поинтересовалась мы у председателя кооператива Валентины Андреевны Васильевой.

— В былые годы в это время уже в полную силу начинали косовицу трав, а нынче виды на травостой плохие, и косовица несколько задерживается. Сильно сказалась засуха и прошедшее похолодание. Поэтому создать необходимый запас кормов будет очень сложно.

Надо сказать, что кормозаготовительная кампания всегда проходит нелегко. В последние годы негативную роль играет природный фактор. Надолго запомнят земледельцы прошлогоднюю засуху, и нынче погода принесла немало «сюрпризов». Не просто было и с подготовкой техники к «зеленой жатве».

Сейчас ищем пути выхода из сложившегося положения. Организовали группу косарей, которые будут выкашивать неудобицы и низинные места, там, где не взять корнуборочной техникой. Чтобы занятосовать людей, разработали меры материального стимулирования. За качественное сено будем доплачивать 150 процентов, за соблюдение трудовой дисциплины — 100 процентов от заработка.

Приступили к косовице на кормовых угодьях. В Креневе эту работу выполняет Александр Анатольевич Ефимов на тракторе Т-25. Косить озимые зерновые на силюс мы не будем, потому что это единственная наша надежда получить зерно. Ведь виды на урожай яровых культур очень плохие.

Не оправдались наши надежды и на лен. Прошедшие заморозки оказались на его росте. Если в ближайшее время не пойдут дожди, то же самое можно будет сказать и о силюсных культурах.

Записал
Е. ПУЛЬША.

Шестой Съезд народных депутатов, как известно, одобрил общую концепцию конституционной реформы в Российской Федерации,ложенную в основу проекта новой Конституции, который и был опубликован для всенародного обсуждения. Прежде он предъявлялся пятым Съезду Председателю Конституционной комиссии Б. Н. Ельциным. На страницах «Псковской правды» я имел возможность высказать замечания по этому документу.

Как вы знаете, уважаемые читатели, затем этот проект Основного Закона страны дорабатывался и уже с учетом поправок Президента, многочисленных замечаний и предложений граждан, политических партий, трудовых коллективов и субъектов Федерации был недавно опубликован. Опубликован и проект Конституции, получивший название президентский, известный ранее немногим, как проект С. Шахрай, А. Собчака. Обществу предложено два варианта проекта Основного Закона. Может, это и неплохо, если бы авторы предусматривали благородную цель, — использовав все лучшее в зарубежной и отечественной практике, прониклись высочайшей ответственностью за судьбу России, ее граждан.

Однако не успела еще Центральная комиссия всероссийского референдума окончательно свести воедино все цифровые показатели, а кстати, народ на нем высказался за стабильность ситуации в стране, за согласованность в работе Президента и депутатского корпуса, как грянула новая политическая кампания. Только теперь уже под революционным лозунгом — покончить с двоевластием, под которым обычно подразумевают наличие властных полномочий у исполнительной и законодательной властей. С двоевластием, чтобы на деле вернуться к единовластию. Как говорится, это мы уже проходили в нашей российской истории. В спешном порядке ставится задача принять новую Конституцию, в которой бы не было места разделению властей. Поговаривают вновь, и не без оснований, о возможных резких антиконституционных движениях, предпринимающихся отвлекающие маневры. Хотя без этого социально-политическая ситуация в стране продолжает оставаться сложной. Но будет ли сама по себе мера по подготовке и принятию новой Конституции достаточной для оздоровления общей ситуации в России? На мой взгляд, такой исход не исключен, если через баланс общественного согласия все три ветви власти будут едины в своем стремлении к поиску оптимальной формы разрешения конституционного кризиса и в особенности — экономического. Почему я делаю упор на последнем слове? Потому что в различном подходе к формированию рыночной экономики, отсутствии согласованного между Верховным Советом и Правительством проекта экономических реформ и заключена первоочередная конституционного кризиса.

Тем не менее нельзя не учитывать очевидного факта: у значительной части общества под воздействием официозной пропаганды возбладало мнение, что нынешняя Конституция стоит преградой на пути реформ. Было бы неразумным затягивать принятие новой Конституции. Но весь этот процесс должен проходить в конституционном русле, превращать же его в очередную политическую кам-

Обсуждая проекты Конституции

панию просто кощунственно. Ради стремления укрепления президентской власти не могут быть перечеркнуты демократические достижения последних лет. Отвергнув же идею правового государства, страна вновь вступит в долгую эпоху самодержавной власти. Однако именно таким образом авторы президентского проекта Конституции (Шахрай, Алексеев и Собчак) проектируют «становление» демократии в России.

Итак, перед нами два проекта новой Конституции Российской Федерации. И оба, на мой взгляд, еще далеки от совершенства. Идет

мас Джонсон, один из отцов американского федерализма, говорил, что стремление обобщить весь контроль и власть в одних руках ломает свободу и права человека.

Данная характеристика подтверждается целым рядом норм президентского проекта. Так, федеральный парламент распускается Президентом при невозможности формирования Правительства, а точнее, при несогласии с предложенной Президентом кандидатуры на пост председателя, что ультимативно диктуется одобрение парламентом любого кадрового предложения. И в

ром государстве, вроде верховного повелителя, самодержца. У Президента есть ничем и никем не ограниченные права и власть, но никаких механизмов ответственности проект не предусматривает.

Парламент по президентскому проекту не представляет собой единого и целостного органа в связи с его искусственным разделением. По объему полномочий Государственная Дума, хотя и является наиболее представительной, значительно уступает Совету Федерации. Парламент фактически лишен свойственной ему роли в решении вопросов бюджета.

общества, является ключевой задачей Конституции. Как известно, на пути такого развития встает монополизм в политике, информации, культуре, экономике. К сожалению, президентский проект страдает нечетким изложением прав личности, гражданина, особенно суживается сфера политических прав. Не закреплен принцип политического pluralизма. А отсутствие конституционного антимонопольного механизма, обеспечивающего равных условиях доступ на государственное радиовещание граждан, парламентские фракции, политические партии, независимые профсоюзы будут постоянно вызывать социальную напряженность и конфронтацию в обществе.

Теперь о переходном периоде. Такой раздел есть в обоих проектах, на то он и переходный, когда полномочия всех высших органов власти определяются идентично без преимущества одной из ветвей в ущерб другой. И в целях правопреемства власти должны последовать выборы нового парламента, Президента и членов Конституционного суда. Однако по президентскому проекту уже до выборов Федерального собрания (парламента) Президент будет обладать теми полномочиями, передаваемыми ему этой Конституцией, до конца срока, на который он был избран. А деятельность Верховного Совета для лишь до выборов Федерального собрания, да и то в объеме полномочий Государственной Думы. А полномочия Съезда народных депутатов прекращаются совсем.

Сегодня основные конфликтационные моменты возникают не только вокруг существа новой Конституции Российской Федерации, а самого механизма ее принятия. Окружение Президента, исходя, как они заявляют, из итогов референдума, считает, что Президент вправе даже «даровать» народу Конституцию или назначить своим указом состав учредительного собрания, которые и примет новый Основной Закон. Но референдум никому не добавил властных полномочий, не представил никаких-либо учредительных прав. И все же события разворачиваются в этом направлении: Президент, Правительство и государственные средства массовой информации навязывают обществу мнение лишь одной политической силы — радикальных демократов. И опубликованный проект Конституции, являющийся плодом только группы одной политической ориентации, никогда не станет стабилизирующим фактором для всего нашего общества. Радикалы рассчитывают на поддержку своего проекта со стороны субъектов Федерации. Может быть. Но согласятся ли все субъекты Федерации на соучастие в антиконституционных действиях?

Чтобы новая Конституция заработала на благо России, она должна быть поддержаны основными политическими силами и социальными слоями общества. Поэтому, на мой взгляд, будет разумно и отвечать чаяниям основной массы людей, если этих двух проектов будут объединены на основе принципа: все лучшее использовать — от худшего отказаться.

Е. ЮГАНОВ,
народный депутат
Российской Федерации,
член Конституционной
комиссии;

Трибуна народного депутата ПРОЕКТА ДВА, А РОССИЯ ОДНА

параллельная работа в созданных комиссиях. Седьмого мая состоялось заседание Конституционной комиссии Российской Федерации. Она рассмотрела проект Конституции (Основного Закона), направленного Президентом Российской Федерации в Конституционную комиссию 6 мая. Комиссия признала, что президентский проект содержит ряд положений, которые необходимо учесть при доработке проекта Конституции Российской Федерации. Президент, помимо права отклонения законопроектов, издает указы, равные по силе федеральным законам. И если парламент в чем-либо проявит самостоятельность и не согласится с точкой зрения Президента, то ему грозит неминуемый распуск. Предусматриваемый механизм объявления выборов в Федеральное собрание (парламент), процедура его распуска выстроены так, что Президент на законных основаниях может обходиться и без парламента.

Представляется довольно странным, когда шахраевский проект называется президентским, а тот, над которым более двух лет работала Конституционная комиссия под председательством Б. Н. Ельцина, лишь проектом Верховного Совета. Не будет ли честнее сказать людям, что интересы России выше амбициозных разногласий политиков и не пора ли сложить усилия президентских структур и Верховного Совета, представителей субъектов Федерации, политических партий, для выработки толкового проекта новой Конституции, который бы с пользой для Отечества работал на десятилетия. В защиту такого подхода приходится мне, как члену Конституционной комиссии и как гражданину, еще раз обратиться к читателям.

Действительно, камнем преткновения к согласию стал вопрос о власти — главный вопрос общественного и государственного устройства. В президентском проекте основополагающий демократический принцип государственной власти и основное условие сохранения прав и свобод граждан — принцип разделения властей — оказался по существу отброшенным. Вводится такая форма правления, которая нарушает баланс законодательной, исполнительной и судебной властей. Президент не только выходит из системы трех ветвей власти, но и становится над ними. В свое время То-

других случаях наличие оснований для распуска парламента определяется Президентом бесконтрольно.

Парламент же — это лишь безвластный представительный орган, и ему не принадлежат исключительные полномочия в принятии законов. Президент, помимо права отклонения законопроектов, издает указы, равные по силе федеральным законам. И если парламент в чем-либо проявит самостоятельность и не согласится с точкой зрения Президента, то ему грозит неминуемый распуск. Предусматриваемый механизм объявления выборов в Федеральное собрание (парламент), процедура его распуска выстроены так, что Президент на законных основаниях может обходиться и без парламента.

Представляется довольно странным, когда шахраевский проект называется президентским, а тот, над которым более двух лет работала Конституционная комиссия под председательством Б. Н. Ельцина, лишь проектом Верховного Совета. Не будет ли честнее сказать людям, что интересы России выше амбициозных разногласий политиков и не пора ли сложить усилия президентских структур и Верховного Совета, представителей субъектов Федерации, политических партий, для выработки толкового проекта новой Конституции, который бы с пользой для Отечества работал на десятилетия. В защиту такого подхода приходится мне, как члену Конституционной комиссии и как гражданину, еще раз обратиться к читателям.

Действительно, камнем преткновения к согласию стал вопрос о власти — главный вопрос общественного и государственного устройства. В президентском проекте основополагающий демократический принцип государственной власти и основное условие сохранения прав и свобод граждан — принцип разделения властей — оказался по существу отброшенным. Вводится такая форма правления, которая нарушает баланс законодательной, исполнительной и судебной властей. Президент не только выходит из системы трех ветвей власти, но и становится над ними. В свое время То-

вего руках такой мощный инструмент, каким является референдум, который он объявляет единолично. Мировая история свидетельствует, что большинство диктаторов приходило к власти не посредством военных переворотов, а в результате популистских племянников.

Короче говоря, Президент становится главным арбитром

финансов, традиционно входящих в компетенцию представительной власти.

Словом, предусматривается ликвидация только что зародившейся представительной демократии, и, по существу, федеральный парламент становится излишним в общей системе государственной власти.

Основной же идеей, доминирующей при разработке проекта Конституционной комиссии, является установление такого механизма государственной власти, который бы гарантировал сохранение демократии, прав и свобод личности, служил взаимограницителем всех ветвей власти и ни одной не позволял верховенства над другой. Иначе не будет стабильности демократического конституционного строя.

Официальный проект Конституции предполагает избрание Верховного Совета, состоящего из двух равноправных палат, и ему принадлежит исключительное право принятия, изменения и толкования законов. Законодательная власть, кстати, как и исполнительная, должна быть в одних руках — это во-первых. Во-вторых, Советы — это наша традиционная форма парламентаризма, и отказываться от нее было бы и нелогично и неразумно.

Пренебрежение авторами президентского проекта к Советам может привести к устраниению органов государственной власти на уровне городов и районов. Они заменяются так называемым «местным самоуправлением». Выходит, органы, которые утверждают местный бюджет, управляют местным хозяйством и муниципальной собственностью, а также здравоохранением, образованием, осуществляют социальное обеспечение и многое другое, с чем каждый человек сталкивается повседневно, где он реализует свои права, — это как бы не имеет никакого отношения к государству.

Согласно официальному проекту система разделения властей определяется формулой: сильный глава государства (Президент) — сильный парламент — независимая судебная власть.

Создание политico-правовой системы, которая бы в современных условиях надежно гарантировала свободное развитие личности и

— Виктор Леонидович, первый вопрос к вам следующий: насколько законны в настоящее время такие операции с валютой, как купля-продажа, обмен и т. п.?

— Все, что касается валюты, регламентировано специальным законом «О валютном регулировании и валютном контроле», за нарушение есть статьи в Уголовном и Административном кодексах. К сожалению, об этом мало кто знает и, занимаясь валютными операциями, зачастую входит в противоречие с законом. В частности, молодые люди, стоящие у «Гастронома» и на рынке и предлагавшие купить или продать иностранную валюту, нарушили закон. Более того, объявление в газетах типа: «Продам дом за СКВ» являются покушением на совершение незаконной сделки.

У нас в Опочке покупку и продажу валюты имеет право производить только отделение Сбербанка № 1963, у него есть государственная лицензия на это, а также специальные приборы, подтверждающие подлинность иностранной валюты.

В крупных городах такие лицензии кроме банков имеют некоторые фирмы, выплачивающие часть зарплаты своим сотрудникам в СКВ. Кстати замечу, российское законодательство существенно отличается, к примеру, от стран Балтии. Там меньшие конторы на каждом ша-

• Актуальное интервью

БУДЬТЕ С ВАЛЮТОЙ ПООСТОРОЖНЕЕ

До недавнего времени для абсолютного большинства граждан нашей страны валюта была абсолютно отвлеченным понятием, курсом рубля по отношению к доллару интересовались разве что из любопытства. Однако времена круто изменились, и в обход все большего количества россиян входят слова «доллар», «фунт стерлингов», «марка», «СКВ». Да и почти к ежедневным сообщениям ведущих теленовостей о курсе доллара на торгах валютной биржи многие прислушиваются с неменьшим вниманием, чем к сводкам погоды. Не секрет, что и у нас сегодня продающий автома-

ту, и хождение валюты упрощено.

— Несмотря на то, что в Опочке зарплату ни в колхозах, ни на заводах в валюте не выдают, у некоторых категорий граждан она есть, и ей находят применение...

— Это так. В последнее время ведь наблюдаются существенные миграционные процессы. Приезжают беженцы из бывших республик Союза, переводятся в Россию из-за границы войсковые части, да и в целом «железный занавес» ушел в прошлое.

Но замечу здесь, появление валюты у немалого количества граждан косвенно обостряет криминогенную обстановку. Говорят, если поставить бочку с медом, пчелы будут тут же. Так и с валютой вокруг лиц, которые потенциально могут ее иметь, зачастую крутятся подозрительные личности, ищащие личной наживы.

Кроме того, не секрет, что медь, чаще всего получаемая незаконным путем, продаётся за валюту. Из милицейских сводок последних месяцев читатели имеют представление о размахе этого преступного бизнеса, наносящего огромный ущерб народному хозяйству.

— Ваша служба непосредственно занимается пресечением незаконных валютных сделок. Можно ли что-то ска-

зину или квартиру не прочь получить в свободно конвертируемой валюте. Появились было таблички на витринах коммерческих ларьков и у некоторых молодых людей на груди с лаконичной строкой: «Куплю валюту». Однако в последнее время они исчезли, хотя это совсем не говорит о том, что интерес к «зелененьким» у деловых людей пропал.

Сегодня нашим собеседником является начальник отделения экономических преступлений службы криминальной милиции Опочецкого отдела внутренних дел В. Л. Крус. Разговор с ним пойдет о валюте.

зать конкретное о результатах вашей работы?

— Ряд мероприятий, проведенных нашей службой, показал, что даже в нашем, далеком от столиц районе появилась эта проблема. За пять месяцев этого года в Опочке зарегистрировано 9 случаев нарушений закона, из них только в мае — 7. В результате кто-то из-за незнания закона (что не освобождает, как известно, от ответственности), а кто-то и осознанно нарушая его, лишился валюты да еще уплатил штраф. Поэтому еще раз скажу, что владелец валюты должен иметь справку-сертификат на право

использования ее. Этот документ выдается банком, если валютные операции проходят через него, то есть в установленном законом порядке.

Увы, к сожалению, и у нас появились факты, когда люди, минуя банк, совершали сделки и оказывались обманутыми преступниками. Так, 8 июня обнаружены фальшивые доллары США в нашем Сбербанке. Их принесли граждане, чтобы проверить. Оказалось, что 20-долларовые купюры изготовлены на цветном «серойке», по внешнему виду практически не отличаются от настоящих. Сейчас проводится расследование, однако ясно, что потерпевшие в результате обмана понесли значительный ущерб. Но так как они приобрели купюры у неизвестных лиц, скорее всего даже не граждан России, то поиски преступников могут затянуться, а следовательно, и ущерб возмещать некому.

В заключение еще раз хочу обратиться к опочанам, имеющим интерес к валюте. Требования по вышеобсуждаемому вопросу ужесточаются, и не надо искать возможностей обхода закона, его надо выполнять. А в нем говорится: «Покупка и продажа иностранной валюты минуя уполномоченные банки не допускается».

Беседовал
П. ВАСИЛЬЕВ.

О людях хороших и на душе тепло

Когда мы видим ее улыбку, доброе лицо, слышим умную, с юмором речь, на душе становится тепло. Хорошо известно, что есть такие люди. А речь идет о библиотекаре Глубоковской библиотеки Софии Ефимовне Андреевой. Она притягивает к себе людей.

Она много делает для того, чтобы в библиотеке посетители получали не только книги и журналы, но и компетентные консультации по рукоделию, домоводству. Появилась в библиотеке новая папка «Библиотека и церковь». Из этой папки можно взять материал о том, как провести урок по Библии, как читать ее, узнать молитвы и заговоры от болезней. Заполнить эту папку материалами, со слов самой Софии Ефимовны, ей помогли методисты районной библиотеки З. П. Пугачева, Г. А. Захарова, Е. В. Тупицына и директор В. А. Горюхова. Эти умные, увлеченные своей работой женщины оказывают большую помощь сельской библиотеке.

Иногда хочется не только взять интересную книгу, но и пообщаться с людьми, поговорить о прочитанном. На днях в библиотеке была проведена беседа «Пост и здоровье». Она очень понравилась и, думаем, принесет пользу тем, кто ее прослушал.

Нам очень хочется, чтобы библиотекарь и в дальнейшем делала свое дело радостно и увлеченно. Пусть не поставлена на свое место на полке книга или не заполнена нужная графа в журнале, о чем, кстати, очень беспокоится София Ефимовна. Это все не главное. А главное — теплота, внимательное отношение к людям, которые так редко встречаются в наше черствое время и тем более высоко ценятся.

ИВАНОВА,
МИХАЙЛОВА,
читатели Глубоковской
библиотеки.

• Как нас обслуживают

ВКУСНО И ДЕШЕВО



В БЫЛЫЕ времена почти на каждом предприятии действовали столовые или буфеты, где можно было вкусно и дешево пообедать. Однако, не выдержав натиска цен на продукты, их число сейчас значительно сократилось. Предприятия не в состоянии покрывать всевозрастающие затраты. Повышение цен на обеды не пропадает дела. Посетителей стало значительно меньше.

Но такое бедственное по-

ложение существует не всегда. Много хорошего довелось услышать о столовой Опочецкого леспромхоза. Главным аргументом было то, что готовят здесь хорошо и цены относительно низкие.

И действительно. Меню, составленное на день нашего посещения, включало борщ со сметаной и мясом, макароны с мясом, яичницу, сок и квас, а также выпечку, которую пекут здесь же. Полный обед из трех блюд обходится

посетителям в пределах ста рублей.

Заведующая столовой Наталья Евлампьевна Козлова объяснила это тем, что мясо поставляется из подсобного хозяйства леспромхоза и цена его, естественно, ниже. Специфика организации определяет и время работы столовой — с 6 утра до 2 часов дня. Дело в том, что для выездных бригад лесорубов обед готовится заранее, они берут его с собой в термо-

Вести с мест

В ПОСЛЕДНЕЕ время личные подсобные хозяйства стали играть все большую роль в производстве продукции животноводства. Расширение выпасов и увеличение численности гуртов личного скота стало наглядным подтверждением этому. Две-три коровы на подворье — уже не редкость. Крестьяне, обеспечив себя молочной продукцией, излишки ее продают. Одни с этой целью едут в город, другие предпочитают более простой путь — сдают молоко сборщикам.

Как стало известно, по итогам пяти месяцев из 1697 центнеров молока, поступившего из кооператива имени

Любимова, 1218 центнеров составили вклад личных подсобных хозяйств граждан. Рассказать более подробно об этом мы попросили главу администрации Любимовского сельсовета Людмилу Георгиевну Тимофееву.

— И в былые годы молокосдача от жителей нашего сельсовета шла неплохо. Теперь, когда для развития личных хозяйств созданы все условия и сняты ограничения, производство молока от частного сектора значительно возросло и превысило даже общественное. Достижено это не только за счет увеличения численности коров, но и за счет более высокой про-

дуктивности. Всем понятно, что никто в личном хозяйстве не будет держать малопродуктивную корову. Да и о кормах забота проявляется должна. Не только об их количестве, но и о качестве. Вот и дает домашняя буренка молока в несколько раз больше, чем общественная.

Большое количество молока поступает из личных хозяйств Нины Борисовны Петровой, Федора Алексеевича Васильева, Анны Алексеевны Васильевой, проживающих в деревне Вальково, Тамары Тимофеевны Долгачевой и Людмилы Михайловны Васильевой из Нижних Дуплей и многих других граждан.

БЕЗ ПОДВОРЬЯ НЕ ПРОЖИТЬ

С увеличением стада частных коров неизбежно встал вопрос о месте выпаса и сенокосах. Сельским Советом для этих целей выделено по два гектара сенокосных угодий и пастбищ из расчета гектар на одну корову. Содержанию большого личного подворья способствовало и то, что оно становится главным источником дохода для сельской семьи. Не секрет, что заработок в коллективном хозяйстве вряд ли может обеспечить ей нормальное существование. Ведение же личного хозяйства позволяет иметь стабильный доход.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ЗАПИШИТЕ: НОМЕР СЧЕТА 51155

ГРОБ несли на руках, наступая на лепестки тюльпанов, разбросанных по асфальту, и свежие веточки ели. Несли на руках, потому что проводить погибшего в его последний путь пришли много людей. Человек, которого хоронили, при жизни был веселым и общительным, имел много друзей, знакомых, полгорода просто лечил. Звали его Сергеем Александровичем Васильевым. Он был зубным врачом.

Его не стало в одну минуту, в результате трагической случайности — дорож-

но-транспортной аварии. Тем, кто его знал, не сразу поверилось в это. А жене... Ей в первые часы и дни думать об этом было некогда, кроме страшного горя обрушился на нее груз забот и проблем. Наталья Анатольевна Васильевой, которая работает фельдшером центральной районной больницы, очень помогли коллеги по работе Сергея Александровича. Они взяли на себя заботу по организации похорон и вообще всего, чтобы как-то облегчить тяжесть утраты, что постигла молодую женщину. А помо-нь

была необходима. Потому что только поминальный стол накрывали девять раз, чтобы сразу посадить за него несколько десятков человек.

Когда встречаясь с таким горем, понимаешь, что проблемы, которые мучают нас, порой преувеличены. Потому что бывает действительно такое, что пережить трудно. Здесь же случай особый. Вдова Сергея Васильева осталась с двумя детьми на руках. На руках в буквальном смысле, так как младшему Сашеньке всего полтора месяца, а дочери семь лет.

Кроме детей с Натальей Васильевой живет мама ее погибшего мужа, парализованная в результате инсульта. Наталья Васильева в нашем городе одна, у нее нет здесь родственников. Но и не это главное. Она очень больна. Больна страшной болезнью, которая оставляет очень мало надежд на выздоровление. Доходы этой семьи сейчас состоят из пособия, что получает Наталья по уходу за новорожденным ребенком. Что это такое в финансовом отношении, представить нетрудно.

В редакцию обратились коллеги по работе погибшего Сергея Васильева. Они пытаются как-то помочь, вдове и детям, но их возможности ограничены. Вместе с ними мы хотим обратиться к руководителям предприятий, организаций, просто частным лицам. Если есть в наших сердцах хоть капля доброты и милосердия — поможем этим людям. Им больше некому прийти на помощь, а ведь горе может случиться с каждым...

Пожалуйста, запишите номер счета в филиале № 1963 Сберегательного банка. Номер счета 51155.

Л. САЛЬКОВА.

Отчисления

на воспроизводство, охрану и защиту лесов

Законом Российской Федерации от 18 декабря 1992 года установлены отчисления на воспроизводство, охрану и защиту лесов в размере 20% от стоимости древесины собственных заготовок с 1.01.93 г.

Плательщиками отчислений являются предприятия и организации всех организационно-правовых форм, являющиеся юридическими лицами, включая предприятия с иностранными инвестициями, а также граждане, осуществляющие заготовки древесины в лесном фонде Российской Федерации.

Отчисления не производят: — предприятия, учреждения, организации, ведущие лесное хозяйство, от стоимости древесины, полученной при осуществлении ими мер ухода за лесом, лесоустройства и других лесохозяйственных мероприятий, выполняемых за счет бюджетных ассигнований;

— население при заготовке древесины для отопления жилых домов.

Отчисления производятся от стоимости древесины собственной заготовки:

— реализованной в круглом виде по согласованным с потребителями отпускным ценам без учета НДС;

— переработанной лесопользователем;

— потребленной лесопользователем на собственные нужды.

Стоимость переработанной, а также потребленной на собственные нужды древесины определяется по сложившимся у лесозаготовителя в отчетном месяце средним ценам реализации соответствующих сортиментов.

Плательщики — юридические лица до 20 числа месяца, следующего за отчетным, представляют органам государственной налоговой службы по месту своего нахождения расчеты и определяют сальдо расчетов с бюджетом на конец месяца.

Отчисления зачисляются в доход республиканского бюджета, параграф 9 раздел 10 на счет № 000100008.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ

В администрации области

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Увеличить с 1 июня 1993 г. денежную компенсацию за донорскую кровь до 300 рублей за 100 миллилитров и норму денежных средств для оплаты питания одного донора до 600 руб.

Глава администрации
области
В. Н. ТУМАНОВ.

Из писем в редакцию ОБДЕЛЕННОЕ ДЕТСТВО...

УДИВИТЕЛЬНОЕ свойство имеет человеческая память — чем старше становится человек, тем ярче и полнее вспоминаются картины далекого прошлого, раннего детства, а то, что было совсем недавно, забывается. Хорошо бы, чтобы забылось и сегодняшнее суматошное, непредсказуемое, безнравственное время. Забылось, как кошмарный дикий сон. У нас, стариков, детство было далеко не безоблачным, но если был родительский дом, семья, а главное «мамино крыло», то воспоминания о тех годах возникают светлые и радостные. Они как лучики света в теперешней беспокойной жизни.

СВОЕ РАННЕЕ детство я провела в маленьком имении возле Опочки. Семья наша была многодетной и дружной. Отец любил и понимал медицину и слыл «доктором». Его не раз звали на помощь, когда где-то случалась беда. Помню, как в один из летних дней он делал прививки малышам. Сколько мне тогда было лет, сказать трудно. Наверное, я была совсем маленькой. Но даже в том возрасте некоторые эпизоды запечатлелись в памяти навсегда. Например, помню как сейчас случай с самоваром. Родители говорили, что я и помнить этого не должна, ведь было мне тогда годика два.

Оставили меня как-то ненадолго одну в столовой. А ведерный самовар от греха подальше сняли со стола на пол. Мне же захотелось пить, и представьте себе, сумела налить кружку воды, а вот закрыть кран при всем своем старании не смогла. Наверное, это было мое первое жизненное огорчение и поражение.

А потом был настоящий первый страх, испуг. Помню крыльца нашего дома — широкое и покосившееся от старости, и рядом вековые дубы. Осенью под ними всегда была россыпь желудей. Однажды две упитанные свинки, гуляя сами по себе, прибрели к крыльцу и стали уплетать желуди. А я набрала в карманки мелких камешков, забралась на верхнюю ступеньку крыльца и стала бросать в свиней. Сначала они только злобно взывали, а потом обе бросились на крыльце. Меня как ветром сдуло. А хрюшки, доведенные до белого каления, бросились за мной вдогонку.

Дорога от дома была чуть в гору, а там стоял маленький сарайчик. Я мчалась изо всех своих сил, и впервые мне было очень страшно — вокруг никого, а позади злобное хрюканье. До сарайчика добежала, прикрыв за собой

дверь. Хрюшки несколько раз обошли вокруг него, потом удалились. А я еще долго лежала, собираясь с силами.

А ЕЩЕ ЗАПОМНИЛАСЬ первая радость общения с природой. Облюбовала как-то летом чердак нашего деревянного дома сова и свила там в углу гнездо. Мы часто слышали в летние сумерки ее крик из сада, где она мышевала, видели, как она, бесшумно взмахивая широкими крыльями, подлетала к крыше дома и скрывалась там. Но однажды, когда среди бела дня из-под крыши на свет божий выбрались два совенка, мы буквально очумели от восторга. Они были такие хорошенки, пушистые, большеглазые... Не помню, кому первому пришла мысль — мне или братишке — достать с чердака совят. С трудом дождались вечера, и когда сова вылетела из гнезда и скрылась в гуще сада, мы забрались на чердак. Но у очаровательных крошек оказались очень острые клювы и когти. И все это они яростно обрушили на нас. Пришло нам ни с чем, с исцарапанными в кровь руками, убираться восьмяси. А вскоре гнездо опустело...

ПОТОМ В ЖИЗНИ было много всякого. Беды, радости... Но детство стало тем нравственным фундаментом, той основой, на которых базировались жизненные идеалы, стремления. Поэтому страшно становится за тех, чье детство приходится на нынешние годы. Развал экономики, неразбериха в политике не самое страшное, что происходит сегодня. Самое страшное — разрушение нравственности и духовности. Сейчас в России 569 детских домов, семьдесят процентов ребят в них брошены родителями.

А сколько таких детей, по сути дела лишенных родительской любви и внимания, живут в семьях. Они лишены детства. А значит, лишены тех основ, которые формируются в эту светлую пору. Что останется в душе и памяти ребенка из семьи, живущей за чертой бедности? Он, как губка, впитает озлобленность и разочарование родителей.

Да порой и в семьях миллионеров, которые у нас появились, внимание к детям не больше. Они имеют все в плане материальных ценностей, но лишены главного — духовного.

Мы, взрослое поколение, запутались, наделали ошибок. К сожалению, платить за эти ошибки придется тем, кто в них меньше всего виноват — нашим детям...

С. ЛЕВЧЕНКО.
г. Опочка,
ул. Ленина.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого сына Андрею ЛЕГЕЗА поздравляем с днем совершеннолетия. В твои 18 лет
Желаем счастья и любви,
И вечной юности цветенья,
Всех самых добрых благ земли
В твой светлый праздник день рождения.
Родители, брат Олег.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл ИЖ-ЮЗК. Обращаться после 17 часов по адресу: Западный пер., д. 3.

ПРОДАЕТСЯ дом (большой огород, сад) в г. Опочка. Обращаться: ул. Автозаводская, дом 1-а, кв. 14. в любое время. Телефон 9-17-60.

МЕНЯЕМ трехкомнатную приватизированную квартиру со всеми удобствами на 2-комнатную и 1-комнатную. Возможны варианты. Обращаться по телефону 9-24-22 после 18 часов.

МЕНЯЮ комнату в малонаселенной квартире в г. Санкт-Петербург на однокомнатную с удобствами квартиру в г. Опочка. Обращаться по телефону 9-19-81 после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира (комнаты смежные) в г. Пскове на однокомнатную квартиру в г. Опочка и комнату в г. Пскове или на однокомнатную квартиру в г. Опочка по договоренности. Обращаться: г. Псков, ул. Стакановская, д. 2, кв. 37, в г. Опочка: ул. Басковская, д. 2, кв. 2.

МЕНЯЮ 2-этажный трехкомнатный коттедж (имеются земельный участок, надворные постройки, водопровод, отопление на жидком топливе) на трехкомнатную благоустроенную квартиру, старой планировки не предлагать. Телефон 9-11-12, с 10 до 19 часов, кроме субботы.

Имеется в продаже шифер. Обращаться по телефонам 9-31-17, 9-14-53.

Опочецкому СМПС
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
газоэлектросварщики.

Лицам, уволенным за нарушение трудовой дисциплины, услуги не предлагать.

Телефон 9-26-94, ул. Боровая, 1-а.

Коллектив средней школы № 3 выражает свои соболезнования Самуилу Константиновичу по поводу трагической гибели сына **ВАЛЕРИЯ**.

КИНО
«МАЯК»

16—17 июня
«РАСПЛАТА ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЕ»

(Индия)
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

18—20 июня
«ЗВЕЗДА»

Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

Частному предприятию
«Ника»
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
каменщики.

Звонить по телефону 9-28-21.

Письма, поступившие в редакцию, не рецензируются и не возвращаются адресату.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

НАШ АДРЕС:

182330 г. ОPOCHKA, ДОМ СОВЕТОВ
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — районный Совет народных депутатов, администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1542. Тираж 7496.